

# 中心城区城市管理部门 “绣花之功”助力文明创建

□记者 祁克宁 见习记者 赵雪

人民城市人民建，人民城市为人民。自今年8月以来，市城市管理局紧紧围绕创建全国文明城市的总体部署和要求，立足人民对美好生活的需要，坚持问题导向、压实工作责任、提高监督效能，苦练“绣花之功”，深入研究破解城市管理顽疾，全面提升城市现代化治理水平，进一步提升了城市文明形象，使得城市环境更加整洁。

## 改善街角游园 优化城市环境

民有所呼，我有所应。针对市民反映的“市区魏风小学周边绿化带及地面不平整，存在安全隐患”问题，市城市管理局市政公用服务中心与园林绿化服务中心明确分工，按照“微改造 精提升”的原则，在保留原有乔木的基础上，对街角游园地面及道路绿化带进行维修。

在具体施工过程中，市政工人对破损坑洼路面进行清理，对靠近学校大门的边绿地进行硬化处理，并将破损的路缘石重新砌筑。园林绿化工人在绿化带内补植了麦冬、法桐等植物，并合理利用街道与学校的过渡空间，增设林荫广场，增添座椅、垃圾箱等基础设施，提升街角游园服务功能，优化校园周边环境。

如今，经过城市管理部门的改造提升，魏风小学周边环境焕然一新。整洁的路面、四季皆景的植物景观、舒适的休闲座椅，更好地满足了学生和周边市民的休闲娱乐需求。“原来有些小朋友会随意跑进绿地，新增的黑色栏杆可以防止小朋友进去乱踩，保护植物的同时，也能保障孩子的安全。”市民王先生说。

市城市管理局相关负责人表示，为扎实推进文明城市创建工作，在收到创建全国文明城市工作征集意见建议后，市城市管理局高度重视、积极谋划部署，针对群众提出的46条问题逐项进行剖析，对涉及到的市政基础设施、市容环境秩序方面的问题，建立责任清单、落实清单，严格要求各相关单位认真进行整改。



▲新铺设的柏油路

## 管理触角延伸 消除卫生死角

“以前这里冬青杂乱，绿化带里都是垃圾。经过环卫工人的清理，环境好了，看着也舒心多了。”家住市区槐东南路祥和家苑小区的王先生告诉记者。

祥和家苑小区西侧门口区域本属于小区自建自管区域，但因物业管理缺失、部分居民随手乱扔垃圾及绿化带内冬青和树木杂乱等原因，造成环境卫生脏乱差，给周边居民和商户带来困扰。

人们对美好生活的向往，

就是我们奋斗的目标。在接到市民反映祥和家苑小区附近脏乱差的情况后，市城市管理局市容环卫中心将这块无人管理的区域纳入管理范围，并联合园林绿化服务中心开展集中整治行动。

行动中，园林部门对该区域绿化带内的冬青、围墙周边的树木进行修剪，将死树、枯枝进行彻底清除，留出清理作业的空间。市容环卫中心对卫生死角的树枝、纸片、塑料袋等垃

圾进行清理，并出动生活垃圾压缩车将修剪的枯枝杂草、堆积的各类垃圾进行全面清运。

“听取群众对创城工作的意见和建议，及时发现和解决问题，才能更好地推动创建工作和服务人民群众。之后，市容环卫中心会对该片区建立长效管理机制，每天安排环卫工人进行清扫，严格按照城市主次干道清扫保洁标准进行管理，确保城市环境不留卫生死角。”该局相关负责人表示。

## 规范市场秩序 提升城市形象

农贸市场流量大，是人们购买新鲜农产品和生活用品的重要场所，市场秩序和环境问题深受市民关注。为深入推进中心城区市容环境提升行动，提升城市环境质量，市城市管理综合行政执法队针对群众反映的东湖农贸市场周边环境问题，开展专项整治行动。

行动中，执法队工作人员重新铺设柏油路面，并新增室内外停车位，引导摩托车、电动自行车等有序停放在市场外停

车区域，保障市场交通秩序。同时，合理划分区域，鼓励流动商贩进市场集中销售菜品，整治占道经营和周边环境脏乱差等问题。对市场内部门头牌匾进行亮化提升，翻新外立面，美化市场环境。同时，设置电子显示屏、更新内部装饰、清理墙体广告，进一步打造文明有序、干净整洁的购物环境。

此外，城市执法部门还协调市场监管部门对市场主体进行管理，签订“门前三包”协议，

并定期开展培训，增强商户安全经营意识。同时，安排专人对市场进行日常巡查，保障市场规范有序运行。

“希望广大市民自觉养成良好生活习惯，共建我们的美好家园。此外，对于发现的市政问题及占道经营、共享单车乱放等不文明行为，可及时制止或拨打我们的市民热线2381078进行反映，我们会安排工作人员及时处理。”该局相关负责人表示。



▲改造后的小游园

运城晚报讯(记者 祁克宁)今年永济市城区范围内共28处道路封闭施工，为尽最大努力减少施工对市民生活的影响，永济市住建局严把“五道关”，加快道路施工。

严把“告知”关，挂出“施工图”。该局要求各施工方在施工前必须公示施工内容、开工时间、作业标准及完工后产生的效益，让市民第一时间了解施工目的、进度安排及安全注意事项，增进相互理解。

严把“引导”关，优化“出行图”。在

## 永济市住建局 严把“五道关” 加快道路施工

道路施工过程中，该局积极协调交管部门，采取施工道路禁止停车等措施，做好市民导行和机车分流，积极化解市民出行矛盾。

严把“警示”关，筑牢“安全图”。该局要求各施工方在围挡上必须采用2.5米以上的硬质围挡，设置反光贴，设置“增强安全意识、缔造幸福人生”等类型的安全警示标语，确保施工路段过往市民安全。

严把“降尘”关，规范“文明图”。该局严格要求各施工单位必须按照“六个百分百”要求，逐步加装喷淋降尘设施，做好车辆运输密闭及冲洗工作，确保文明施工。

严把“宣传”关，丰富“公益图”。该局要求施工单位，不仅要在围挡上公示项目内容，还要让其成为宣传绿色发展、文明城市创建等正能量的“主阵地”，让市民切身感受永济市“加快转型、振兴崛起”的发展速度，增强市民的归属感。